

SITUAȚIE OPERATIVĂ DEOSEBIT DE DINAMICĂ ȘI COMPLEXĂ

Interviu cu dl. lt. col. DUMITRU IOAN ARSENE, șeful Inspectoratului de Poliție al județului Hunedoara

— Dle lt. colonel, a trecut, iată, cel de-al treilea an de după revoluția din decembrie. Ce a însemnat 1992 pentru Poliția județului Hunedoara?

— A fost un an în care ne-am confruntat cu o situație operativă deosebit de dinamică și complexă, care a necesitat eforturi susținute din partea tuturor poliștilor, atât sub aspectul prevenirii, cât și al descoperirii fenomenului infracțional. Poliția, în general, în perioada post-revoluționară, încet dar sigur, și-a intrat în drepturile sale firești. Este normal, deoarece cetățenii au nevoie de liniște, au ne-

voie să li se apere viața, integritatea și bunurile personale. Iar de modul cum poliția își face datoria, depinde credibilitatea sa în rândul oamenilor. Cu toate greutățile întâmpinate, poliștii nu și-au precupețit nici un efort pentru rezolvarea cu succes a majorității situațiilor, uneori chiar „limită”, pentru a aduce în casele oamenilor liniștea de care toți avem atâtă nevoie. Dacă am reușit, în parte sau nu, rămâne la aprecierea cetățenilor, dar trebuie să spun încă o dată că s-au depus eforturi deosebite în acest sens.

— Despre starea infrac-

țională și corupție, inclusiv președintele Ion Iliescu arăta că este un fenomen îngrijorător. Care este situația în județul Hunedoara?

— Intr-adevăr, este un fenomen care trebuie să dea de gândit, de la o perioadă la alta numărul infracțiunilor înregistrând o creștere pur și simplu alarmantă. Și, ca să fiu mai concret, în anul 1992, Poliția județului a descoperit 4890 de infracțiuni, cu 570 mai multe decât în 1991, din acest punct de vedere Hunedoara fiind în primele cinci județe din țară. Nu fac această remarcă pentru a se reține ca un aspect pozitiv, dar cifra reflectă în primul rând eforturile poliștilor, iar în al doilea rând problematica cu care ne confruntăm. De altfel,

evoluția post-revoluționară a stării infracționale nu este deloc încurajatoare. Citeva cifre sînt edificatoare în acest sens. Cred că este bine ca, pentru o concluzie clară, să ne referim la ultimii cinci ani. Astfel, în 1988 s-au descoperit 1564 infracțiuni, 1450 în 1989 și 1907 în 1990. Saltul începe în 1991, cînd s-au înregistrat 4320 și 4890 în 1992. Deci 1992 a fost un an greu pentru poliști.

— Să concretizăm puțin, dle lt. colonel.

— Da. Cele 4890 infracțiuni constatate reprezintă 43 omoruri, tentative de omor și lovituri cauzatoare de moarte, 299 tîlhării, 47 violuri, 32 vătămări corporale grave, 28 ultraje (în total 449 infracțiuni cu violență, cu 118 mai mult decât în 1991), 1996 infracțiuni în dauna avutului

particular, din care 1447 furturi, 1323 infracțiuni în dauna avutului public și 1152 infracțiuni de altă natură. Trebuie reținut faptul că ne îngrijorează infracțiunile de tîlhărie, cifra de 299 fiind cea mai mare din 1980 încoace. Cititorii trebuie să știe că din totalul acestor infracțiuni comise s-au descoperit autorii în 92 la sută din cazuri, și din acest punct de vedere impunându-se a fi evidențiate eforturile deosebite depuse de poliști. Să nu uităm apoi că infractorii tîlhari sînt uneori deosebit de violenți, pentru prinderea și imo-

Interviu realizat de VALENTIN NEAGU

(Continuare în pag. a 2-a)

FAX

● KIEVUL SOLICITĂ GARANȚII MILITARE. Principalul negociator ucrainean în problema armamentului, ministrul adjunct al afacerilor externe, Boris Tarasiuk, a afirmat că puterile nucleare occidentale au promis acordarea de garanții oficiale de securitate Kievului, dacă acesta va ajunge la ratificarea Tratatului START I, informează REUTERS. Garanțiile se referă la angajamentul puterilor nucleare de a nu face uz de forță și de amenințare cu forța la adresa Ucrainei. Pe de altă parte, Alexandr Tarasenko, membru al Comisiei parlamentare pentru apărare, a declarat că este puțin probabil ca asemenea garanții să fie obținute din partea celorlalte puteri nucleare și că nu este vorba decît de promisiuni menite să convingă Kievul la grăbirea ratificării tratatelor START.

● RADOVAN KARADJICI FACE CONCESII TACTICE. După cum informează postul de radio BBC, liderul sîrbilor din Bosnia, Radovan Karadžici, a făcut două concesii la Geneva, pe care el le-a prezentat ca un gest menit să demonstreze bunăvoința sîrbilor pentru a se ajunge la o reglementare pașnică a conflictului din Bosnia. El a declarat că tabăra sa este gata să accepte propunerea ONU de demilitarizare completă a Bosniei și totodată a prezentat scuze publice pentru asasinarea, în cursul zilei de sîmbătă, a vice-premierului bosniac, Haskija Turajkic. Radovan Karadžici a adăugat însă că sîrbii nu vor face nici o concesie în ceea ce privește cererea lor de creare a unui stat propriu în cadrul actualii Bosniei-Herțegovina și a proclamat că, în fapt, asemenea stat a fost deja creat și că nu se mai poate face nimic pentru dezmembrarea lui.

● AMERICANII ERAU LA CURSUNTA IRAKIANA. Confirmînd informațiile difuzate de posturile americane de televiziune în legătură cu pătrunderea în Kuwait a unor militari irakieni, pentru a lua de acolo arme depozitate în ascunzătorii, un purtător de cuvînt al Ministerului Apărării al Statelor Unite a declarat: „Sîntem la curent și urmărîm situația” — informează AFP.

● TRUPELE IRAKIENE AU ATACAT UN DEPOZIT DE ARMAMENT DIN KUWEIT. După cum relatează agenția CNN un detașament special al trupelor irakiene, alcătuit din cca. 200 de soldați, a violat de două ori linia de demarcație stabilită de ONU ca delimitînd granița dintre Irak și Kuwait, pătrunzînd pe teritoriul kuweitian, unde a atacat un depozit cu arme capturate de la trupele irakiene în timpul războiului din Golf. A fost ridicată o mare parte din aceste arme, inclusiv patru rachete sol-sol. Personalul ONU care păzea acest depozit și care era neînarmat, a încercat să se opună, dar a fost bruscat. Consiliul de Securitate ONU a remis imediat o notă de protest Irakului.

FAX

CUVÎNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL V
NR. 783
MIERCURI, 13
IANUARIE
1993
4 pagini — 15 lei

„CUVÎNTUL LIBER” ÎN DIALOG CU ALEȘII HUNEDORENI ÎN PARLAMENTUL ROMÂNIEI

Să trăim în pace și bună înțelegere, liberi și demni pe pămîntul sfînt al țării

Red.: În ce domenii credeți că trebuie acționat pentru stoparea crizei și relansarea economico-socială?

I.H.: În trei și anume: legislativ, economic și bancar. În domeniul legislativ, trebuie urgentată elaborarea și validarea unei legislații coerente și mobile care să răspundă actualiei etape de tranziție la economia de piață. Mă gîndesc, de asemenea, la rectificarea și completarea unor legi insuficient elaborate. În paralel, să se creeze un cadru instituționalizat, cu mecanismele și pirghiile necesare, care să acționeze în toate sferele de activitate pentru combaterea tentativelor de încălcare a legilor, iar cei ce încălcă aceste legi să fie cercetați, judecați și aspru pedepsiți. În acest fel se va crea un climat de ordine, disciplină și încredere atât de necesar desfășurării responsabile a activităților economice, sociale și politice.

Red.: În domeniul economic, trebuie acționat pentru revigorarea și relansarea industriei prin: a) rețehnolo-

gizare și modernizare pe baza criteriilor de eficiență, competitivitate și cerințelor economiei de piață; b) crearea unui sistem informațional bine pus la punct în așa fel încît agenții economici să cunoască produsele realizate, caracteristicile acestora și cerințele pieței; c) dezvoltarea agriculturii și industriei alimentare care să satisfacă cerințele interne; d) dezvoltarea competitivă a turismului; e) reluarea construcției de locuințe și edificii de interes public; f) relansarea cercetării științifice; g) urgentarea privatizării activităților puse la dispoziția populației.

I.H.: Consider de maximă urgență adoptarea unor legi referitoare la resursele miniere și creditul minier, protecția și obligațiile conducătorilor de unități, salarizarea pe economie și pe ramuri, reactualizarea pensiilor, faliment, completarea legii fondului funciar, asigurările sociale, învățămîntul, apărarea națională, repartizarea în producție a absolvenților învățămîntului superior ș.a.

Red.: Ce inițiative legislative veți susține în Camera Deputaților?

I.H.: Foarte simplu: prin elaborarea și votarea de legi care să combată astfel de fenomene caracteristice perioadelor de tranziție la economia de piață, să impună respectul pentru toți cetățenii țării, privind munca eficientă în toate ramurile economice, cointeresarea materială în funcție de rezultatele muncii prestate, grija pentru gestionarea eficientă a bunu-

A consemnat TRAIAN BONDOR

(Continuare în pag. a 2-a)



S.C. „Haber” S.A. În laborator se fac analize pentru testarea calității renumitei beri de Hațeg. Foto: PAVEL LAZA

COMUNICAT

Vineri, 8 ianuarie 1993, a avut loc prima întrunire din acest an a Consiliului Județean al Convenției Democratice din România.

În urma analizei anului politic 1992, au fost fundamentate liniile unei noi conduite politice, ofensive, realiste, urmărind accentuarea prezenței C.D.R. în viața politică, în procesul de tranziție și reformă.

Domnul ALEXA MİRCEA (președinte PNL-CD) a fost ales președinte al Filialei C.D.R., iar domnul GHEORGHE POGAN (președinte P.A.C.) a fost ales vicepreședinte.

A fost adoptat un nou Regulament de funcționare și s-a constituit Comitetul Executiv Județean al C.D.R., avînd atribuțiunile în luarea rapidă a deciziilor politice și în concretizarea legăturii parlamentarelor C.D.R. cu alegătorii.

Filiala Județeană Hunedoara a Convenției Democratice din România

FLASH!

○ SURPRIZĂ PLĂCUTĂ. Vineri, 8 ianuarie, pe traseul Deva-Simeria am consemnat un fapt îmbucurător. Autobuzul 31-HD-6331, aparținînd RATP Deva — șofer Vasile Petreanu — nu numai că a excelat prin curățenie, ci și prin sistemul de încălzire, care a oferit călătorilor un ambient termic plăcut pe toată durata călătoriei. (C.P.)

○ N-AM UN BILET? Este o întrebare care devine tot mai

„concertată” în transportul local de călători. La coborîrea din stații, fapt consemnat în Deva, se face schimbul de bilete între cel care coboară și cel care urcă. Persoanele cu asemenea practici sînt de regulă tinerii sau uneori pensionari, „explicația” fiind motivată de nivelul prețurilor. (C.P.)

○ ARESTAT. A fost arestat Paul Anza, de 19 ani, din Hunedoara, recidivist. Altă ocupație decît tîlhăria la drumul mare el nu avea. Acum numele lui va înlocui acel A.N. (autor necunoscut) din dreptul tîlhăriei asupra unui cetățean din Vulcan. În „a-facere” a fost ajutat de doi mi-

nor: Sandu Sas și Rita Sas, de 15 și respectiv 16 ani. (V.N.)

○ SUPRAPREȚ. Multă lume se perindă pe la „Roti-Bar” din Orăștie. Nu știm însă cîți au simțit la buzunar că aici băuturile alcoolice se vindeau la supra-preț. Acest fel de comerț îl practica Maria Nesa și Cornelia Todea, lucrătoare la unitate. Sperăm că s-au lecut. (V.N.)

○ REFUZ NEMOTIVAT. Era în ajunul Crăciunului cînd soții Cadar, din Deva, Gojdu, bl. O 1, au venit la redacție să ne relateze refuzul poștei de a face abonamente la publicația „Trans-

porturile locale” și chiar la „Cuvîntul liber”. Acest lucru se întimpla în 23 decembrie, la orele amiezii. Se pare că pentru unii sărbătorile au început mai devreme, doar vacanța de iarnă prelungită putînd explica acest refuz. Sperăm că întimplări de genul acestui „dar” neplăcut de Moș Crăciun pentru cititori nu se vor repeta acum că s-au terminat sărbătorile.

FLASH!

Cultura — „bintuită“ de pesimism și în acest an

În procesul reformei, de trecere a României la economia de piață, cultura se dovedește un domeniu extrem de fragil, fiind cel mai afectat. Este cunoscut și arhicunoscut faptul că aceasta nu poate exista fără resurse financiare alocate de guvernul. Dar în condițiile de sărăcie prin care trece țara, resursele sînt extrem de limitate. De aici o serie de greutăți insurmontabile care slăbesc procesul cultural, făcîndu-l să treneze într-o stare de latență prelungită. Iar cultura, spiritualitatea, să nu uităm, este tot ceea ce a oferit mai specific poporul nostru comunității mondiale, este bunul de preț care ne-a așezat în rîndul celor mai avansate națiuni ale lumii.

Este afectată activitatea de creație și, deopotrivă, activitatea instituțiilor de cultură din teritoriu — case de cultură, cluburi, cămine culturale, biblioteci, teatre. Nu o dată am evidențiat în coloanele ziarului nos-

tru activitatea celor două teatre hunedorene, lipsa banilor care împiedică montările noilor spectacole, aspect agravat și de lipsa publicului care a uitat drumul spre aceste instituții. Doar un spectacol de anvergură și acela neapărat televizat mai scoate din „amorteală“ omul, făcîndu-l să se bată pentru „un bilet în plus“. În cazul Teatrului Dramatic „I.D. Sîrbu“ Petroșani, acesta a fost nevoit să-și suspende multe spectacole din lipsă de public, sau a renunțat la unele premiere ambițioase din... lipsa personalului actoricesc calificat sau a banilor. La rîndul său, Teatrul de Estradă Deva are o situație și mai critică, actualul sediu fiind în reparație capitală care durează de cîteva ani. Bani cu țirița care i se aloca pentru continuarea lucrărilor fac ca acestea să se prelungească pînă la „candlele grecești“. Premiera cu public a unor spectacole întîrzie deocamdată aici

din cauza ghinioanele de tot felul.

În privința caselor de cultură și a căminelor culturale, activitatea de autofinanțare a făcut ca și instituțiile cu o activitate serioasă să intre în rîndul celor modeste, totul uniformizîndu-se în... modestie și „a trăi de pe o zi pe alta“. Ceea ce le mai oferă bani pentru existență sînt cursurile cu plată ale universităților populare de pe lîngă aceste așezăminte și închirierile de spații, tot mai rare și acestea însă. Unde se va ajunge, nimeni nu poate bănui, nici măcar Ministerul Culturii care are acum în fruntea sa un fost ministru al învățămîntului, un om care n-a făcut nimic aici acolo de unde a venit. Așadar, și în acest an continuă semnele de întrebare în privința culturii românești bintuită de pesimism și nepăsare. Păcat!

— MINEL BODEA

A venit la redacție să ne ceară un sfat dezinteresat dl Gheorghe Beler din Peștișu Mic. Care era problema dumisale? Una a satului. În primăvara lui 1990, cînd s-a trecut masiv la desființarea C.A.P.-urilor, consătenii săi, și domnia sa de altfel, și-au luat pămînturile în primire cam unde știau că le avuseseră înainte de colectivizare.

Eliberarea în baza Legii fondului funciar a titlurilor de proprietate presupunea însă o identificare și o măsurătoare mult mai riguroasă decît o păstra memoria fiecăruia. Dar comisia cu topometri și ingineri de cadastru întîrzie să ajungă la Peștișu Mic, fiind ocupată pînă peste cap în alte zone.

În 1990 și 1991 oamenii și-au muncit pămînturile așa cum și le-au însușit ei după amintire. Au fost și conflicte. Nu cu parul, ci

cu vorba, dar mai răstită. Nu se întîmpla numai la Peștișu Mic.

Pe la sfîrșitul lui 1992, au ajuns topometria și aici. Punerea în posesie pe baza actelor de carte funciară și a măsurătorilor topometri-

Unica soluție

ce n-a mai coincis cu ceea ce știau oamenii din amintiri. Proprietățile luate în primire în 1990 au început tot mai mult să se întrepătrundă. Necazul este că unii proprietari au însămintat în toamna trecută grup pe terenuri, alții au intenția ca în primăvara viitoare să însăminteze porumb.

„Ce se va întîmpla atunci cînd proprietarii de drept vor intra cu plugul în porțiunile de teren însămintate cu grîu, dar pe care acum sînt proprietari cei ce vor însămintă porumb?“ — se întrebă și ne întrebă dl Beler.

Dacă nu va fi înțelegere ca între oameni care trăiesc în același sat de zeci și sute de ani, se pot întîmpla multe și neplăcute. Înțelegerea omenească este unica soluție și la Peștișu Mic și pe oriunde se vor mai fi întîmplat asemenea întrepătrunderi. Cei care au semănat grîu pe un teren care acum nu mai este al lor, să fie lăsați să-l recolteze, iar aceștia la rîndul lor să-și despăgubească pe adevărații proprietari de recolta de porumb pe care nu o vor putea obține de pe terenurile respective.

— ION CIOCLEI

notă

DE CE COSTĂ ATIT DE MULT TELEFONUL ?

La această întrebare pușă de mai mulți cititori am solicitat un răspuns la Direcția de Telecomunicații Hunedoara-Deva. Iată ce ni s-a spus. În urma majorării tarifelor de telecomunicații abonamentul lunar este acum 250 lei (pentru o persoană fizică), la care se adaugă taxa de servicii de 35 lei. Suma apărută pe factură la „diverse“, de 270 lei, reprezintă diferența de abonament (de la 150 lei la 285 lei) și respectiv 135 lei garanție.

Ni s-a mai precizat că de luna viitoare lucrurile vor intra în normal și nu vom mai avea nimic de plătit la „diverse“. De asemenea, că acest sistem de încasare cu anticipație a unor taxe se datorează felului propriu de funcționare, care este „unic pe țară“. Iar costul impulsurilor pentru convorbiri telefonice s-a majorat doar de la 16 decembrie 1992. Deci nu vom mai avea de plătit „diverse“, în schimb ne vor costa mai mult impulsurile consumate. (V.R.)

Să trăim în pace și bună înțelegere, liberi și demni pe pămîntul sfînt al țării

(Urmare din pag. 1)

avantajoase pentru activitățile performante ș.a.

Red.: În final, vă oferim posibilitatea să vă adresați, prin intermediul ziarului „Cuvîntul Liber“, direct cetățenilor județului.

I.H.: Îi asigur pe membrii și simpatizanții Partidului România Mare, pe toți cetățenii județului care cred în România mare și puternică — visul tuturor românilor — că voi depune toată priceperea și puterea de muncă pentru a le reprezenta cu cinste și devotament interesele în forumul legislativ al țării.

Prin tot ce voi întreprinde, voi căuta să fiu înțeles și tolerant, să acționez cu responsabilitate patriotică, în conformitate cu legile și Constituția țării, astfel ca toți cei care, prin cuget și simțiri gîndim românește — indiferent de etnie, religie sau convingeri politice — să trăim în pace și bună înțelegere, liberi și demni pe pămîntul sfînt al României și în hotarele sale firești.



Un mod original de parcare a mașinilor cu care se face aprovizionarea magazinului „Alimentara“ de pe strada M. Eminescu din Deva. Acest spațiu, domnilor, vă aparține în exclusivitate? Foto: PAVEL LAZA

SITUAȚIE OPERATIVĂ DEOSEBIT DE DINAMICĂ ȘI COMPLEXĂ

(Urmare din pag. 1)

bilizarea acestora impunîndu-se, în multe situații, o prezență de spirit deosebit din partea polițiștilor. Vrem să se mai știe că poliția solosește și armamentul în lupta cu infractorii. Iată de exemplu, în noaptea de 14 spre 15 decembrie 1992, pe o stradă din Orăștie, Aurel S. a fost atacat cu cuțitele de doi indivizi, care l-au deposedat de bani și alte obiecte. La strigătul acestuia, o patrulă a poliției aflată în apropiere a trecut la urmărirea infractorilor, care au încercat să riposteze, moment în care polițiștii au folosit armamentul, răbindu-l prin împușcare pe unul dintre aceștia. Autorii erau Alexandru Brănișcan, de 19 ani și Gheorghe Brănișca, de 20 de ani, țigani din Orăștie. Astfel de cazuri nu au fost singulare în anul 1992.

— Astăzi se vorbește mult despre corupție. Care este situația ?

— Problema corupției nu are caracter de nouitate, dar parcă în 1992 și chiar în ultimii ani se înregistrează o recrudescență a fenomenului. În 1992 poli-

ția hunedoreană a descoperit și finalizat cercetările în 233 infracțiuni de luare de mită și trafic de influență. Astfel de fapte sînt caracteristice tuturor sferelor activității socio-economice, fără excepție. Se pretind și se primesc sume de bani sau alte foloase materiale, în unele situații pentru rezolvarea unor probleme chiar simple, care intră în atribuțiunile de serviciu ale funcționarilor, ori altor salariați. Iată un exemplu. Constantin Popa, fost gestionar la magazinul de mobilă al S.C. Comlemn S.A. Deva, a pretins și primit de la diverse persoane bani și produse de proveniență străină pentru a favoriza cumpărarea preferențială de mobilă, ori numai anumite piese componente dintr-o garnitură. A fost prins în flagrant și arestat. Sîntem convinși că nu putem stăpîni în totalitate fenomenul intrucît activitatea de constatare și probare a unor asemenea fapte întîmpină greutăți. Vreau să spun că cel care dă mită este interesat în rezolvarea problemelor personale, iar după realizare, de teama de a nu fi repus în situația inițială, nu de-

nunță. Aici fenomenul se încurajează efectiv de tot mai mulți cetățeni. Nimeni nu vine să spună că a dat bani unuia sau altuia pentru rezolvarea unor probleme ce intră firesc în obligația de serviciu, fiecare declarîndu-se mulțumit că a rezolvat, mai puțin conștient cît și cui a dat. Chiar și atunci cînd poliția este „pe fază“ se întîmpină multe greutăți pentru probarea infracțiunilor, existînd afirmații de genul: „eu n-am dat“, „eu n-am luat“. Și banii găsiți în birou ? „Nu știu cine i-a abandonat“. Și uite așa vorbim despre corupție, dar foarte puțini sînt cei care iau atitudine. Să nu se creadă cumva că pe această linie poliția nu face altceva decît să aștepte denunțuri de la unul sau de la altul. Nu, în nici un caz, și ca atare cele 233 infracțiuni descoperite consider că relevă preocuparea poliției în această direcție. Consider că toți trebuie să luăm atitudine față de acest flagel, să nu-l încurajăm. Este foarte ușor să spui că „poliția nu face“, atîta timp cît sprijinul este inexistent.

— Mulți cetățeni consideră că prea des sint vic-

timizele unui comerț care încalcă legea. Așa o fi ?

— Da, într-adevăr, în acest domeniu legea s-a încălcat foarte des, polițiștii constatînd și sancționînd 1018 contravenții în valoare de peste 30 milioane lei. În 23 de cazuri persoana în cauză, la propunerea organelor de poliție, au fost sancționate cu închisoare contravențională. Cele mai multe contravenții de acest gen au constat în cumpărarea de mărfuri de la unitățile de desfacere cu amănuntul, în scop de revînzare, depășirea adaosurilor maxime, acte de comerț cu bunuri a căror proveniență nu poate fi dovedită, sau fără îndeplinirea condițiilor prevăzute de lege și altele. Deci, fiecare urmarea un cîștig imediat prin eludarea legii. În afara contravențiilor s-au constatat și aspecte penale care au făcut obiectul a 38 de dosare penale în care s-au făcut propuneri de trimitere în judecată.

— Despre circulație, ce putem spune ?

— Numărul accidentelor de circulație a crescut, din păcate alarmant. În 1992 s-au înregistrat 603 accidente, soldate cu 69 de

morți, 207 răniți și avarierea a 826 autovehicule. Îmbucurător este totuși faptul că numărul contravențiilor pe linie de circulație a scăzut considerabil. Mai îmbucurător este că au scăzut cu aproape 1000 contravențiile privind conducerea autovehiculelor sub influența alcoolului sau în stare de ebrietate. În această privință sînt două variante: ori cetățenii au înțeles gravitatea faptelor, ori polițiștii nu i-au descopețit. Noi însă credem în prima variantă. Am dori și ne-am bucura foarte mult ca în 1993 abaterile pe linie de circulație să înregistreze considerabile reduceri, dar acest lucru depinde de participanții la trafic.

— Ce așteptați de la anul 1993. Ce credeți că trebuie făcut pentru creșterea eficienței muncii polițiștilor ?

— Dorim ca anul 1993 să fie mai bun decît precedentul. Pentru noi, polițiștii, termenul de „Bun“ înseamnă ca fenomenul infracțional să scadă, să fie liniștit și să nu ne confruntăm cu situații deosebite. Dar, pentru ca acest deziderat să se realizeze, trebuie ca polițiștii să fie

permanent la datorie. Dorim, de asemenea, să se adopte cît mai repede „Legea de funcționare a poliției“, „Statutul polițiștilor“ și „Codul rutier“ — mijloace care vor conduce, desigur, la creșterea eficienței muncii de poliție. Și, nu în ultimul rînd, dorim ca cetățenii să fie alături de noi, să acționăm ca un tot unitar împotriva infracționalității. Cred că trebuie să facem mai mult în direcția pregătirii antiinfracționale a populației și a pazei. Sperăm ca anul acesta să se adopte și „Legea gardienilor publici“.

— Cum credeți că se poate stopa actualul fenomen infracțional ?

— Prin mărirea numărului polițiștilor, dotarea corespunzătoare, aportul cetățenilor și o legislație adecvată la condițiile socio-economice actuale.

— Cu ce gînduri pornesc polițiștii din județ în anul 1993 ?

— Cu gîndul că vom avea rezultate mai bune, dar în același timp și cu gîndul că va fi nevoie de mai multă dăruire în muncă, avînd în vedere tendințele și evoluția din ce în ce mai complexă ale fenomenului infracțional.

Noi structuri și suprastructuri la R.A.C. Deva

Ultima perioadă a cunoscut în structura de organizare a Regiei Autonome a Cuprului Deva mai multe modificări, inclusiv la nivelul conducerii acesteia unde, într-un timp relativ scurt, s-au perindat mai mulți directori generali ori adjuncți.

Intrucât modificările în structura organizatorică nu sînt de neglijat, iar implicațiile acestora pot fi definitorii, ne-am adresat dlui ing. Mircea Dobre, directorul general al R.A.C. Deva pentru câteva amănunte care privesc prezentul și perspectiva unităților din cadrul regiei.

— **Dle director general, ce ne puteți spune în acest sens?**

— R.A.C. Deva are un număr mare de unități în subordine. În anul 1992, o parte dintre acestea s-au organizat în societăți comerciale.

Unitățile de extracție și de preparare a minereului au fost cuprinsse, de asemenea, într-o nouă formulă organizatorică — aceea de sucursale — avînd la bază o serie de criterii, printre care le-ăș aminti pe cele de eficiență economică, de valorificare superioară a resurselor și a potențialului tehnic și uman, de răspîndire geografică, de subvenționare și, nesubvenționare etc. Reorganizarea în sucursale s-a făcut și datorită necesităților impuse de economia de piață, care presupune, între altele, și o mai mare operativitate în derularea relațiilor economice de producție. Plecînd de la aceste considerente, am înființat sucursale la Brad, Bălan, Moldova Nouă, Hunedoara, Abrud, iar pentru trimestrul I al acestui an este în discuție constituirea unei sucursale la Deva.

— **Care sînt prerogativele acestor sucursale nou înființate?**

— Au, în mare, o independență în fundamentarea producției, desfacerii, aprovizionării, normativelor de personal, problemelor

salariale, calificării personalului, cu perspective de a li se asigura personalitate juridică.

— **Declinul economic după '89 s-a răsfîrțat în întreaga țară. Estimativ care este situația la nivelul R.A.C. Deva?**

— Ponderea regiei în obținerea unor produse la nivel de țară este semnificativă. La cupru, spre exemplu, realizăm 78 la sută, la plumb și zinc 25 la sută, iar la talc și bauxită sîntem unici producători. Anul 1992 a fost egal cu 1991, sau, chiar cu unele depășiri. Important este faptul că s-a reușit oarecum stoparea declinului producției. Nădăjduim ca '93 să reprezinte un mult mai bun pentru unitățile regiei noastre.

— **Cum apreciați perspectiva mineritului?**

— Sectorul minier trebuie restrîns numai dacă există nepuțință.

— **La o primă vedere a lucrurilor, înființarea succursalelor pare un lucru inutil, o verigă intermediară, o structură, practic, în plus. Care este opinia dumneavoastră?**

— Apărent, lucrurile se pot interpreta. Sub aspect al numărului de personal, în cele mai multe cazuri, succursalele s-au înființat cu un procent de 80 la sută din lucrătorii unităților miniere, la care s-a adăugat și personal din cadrul R.A.C. Deva. Dincolo de acestea s-a redus raportul dintre personalul productiv și cel neproductiv. Sub aspect economic, o parte dintre rațiuni au fost enumerate anterior.

— **În aceste condiții, care este totuși menirea R.A.C. Deva?**

— Regia va rămîne reprezentantul statului, care asigură corelarea producției, a întregii activități economice în raport cu necesitățile prezente și de perspectivă ale economiei naționale.

CORNEL POENAR

PARADA MODEL. Fantezia îmbinată cu utilul și frumosul

Reprezentanți de la 40 de societăți comerciale afiliate Camerei de Comerț a județului au participat sîmbătă, 9 ianuarie a.c., la o reușită paradă a modei organizată la Restaurantul „Transilvania” din Deva, din inițiativa Societății Comerciale „Mureșul” Socom Deva, cu concursul S.G. Pălării „Cristina” S.R.L. și S.G. „Studio” S.R.L. Deva, care au sponsorizat acțiunea. După cum ne spunea dl Petre Florea, președintele „Socom” Deva, scopul acestei parade este atît publicitar, cit și de permanentizare a unei colaborări, în perspectivă, între societățile interesate în completarea fondului de marfă al comerțului cu articole vestimentare practice, elegante, în pas cu ultimele noutăți în materie de îmbrăcăminte.

Au fost prezentate publicului modelele premiate la Polana Brașov, la o acțiune de contractare organizată la nivel național de Camera de Comerț și Industrie a României. Dar și multe alte

creații pentru femei, copii și bărbați — caracterizate prin îndrăzneală, bun gust, originalitate și modernism. Tinerele prezentatoare au captivat atenția spectatorilor prin ansamblul ținutei, la început cînd au îmbrăcat gece, scurte, salopete, costume de schi, compleuri, lucrate din material de fiș în diferite combinații de culori și chiar cu două fețe, dar și pe parcurs cînd au schimbat ținuta sport — turism cu taloane, fuste și fuste-pantaloni, plisate, apoi cu rochii de seară ori paltoane ample, din blănă sintetică, al căror croi readuc o notă de romantism.

Frumoasă ca o zi senină a fost „mireasa” ale cărei volane bogate, de o finețe cuceritoare, au adus remarci interesante: „frumoasă ca un vis, dar cit de costisitoare?”

Rochița pentru fetițe — o combinație de catifea roz cu voal alb, ca și costumașul din fiș pentru copii (mov închis combinat cu kaki) au cucerit

publicul prezent care și-a manifestat admirația prin aplauze.

Dar cine sînt cei care prin fantezie, meticulozitate și profesionalism au creat aceste modele? Folosim prilejul spre a vi-i prezenta. Sînt creatoarele Lucia Jurj, Maria Popovici, Rodica Joldiș, Maria Firescu, Csobot Eva, Dorina Vasii de la secțiile de comandă ale Casei de Modă, de confecții serie și nou-născuți de la Societatea „Mureșul” Socom. Merită din plin aprecierile deoarece produsele executate după ideile proprii, rivalizează, s-a văzut, cu cele mai laudate obiecte vestimentare executate de firme similare.

Reprezentanții societăților comerciale au avut prilejul să se informeze în vederea încheierii de contracte și despre alte articole — de marochinărie, lenjerie, de interior — care se confecționează în secțiile societății la al cărei telefon — 614707 — pot fi luate multe alte informații.

ESTERA SINA



Tinerețe, suplete, bun gust la parada model.

Foto: PAVEL LAZA



ȘI TOTUȘI DIFUZOARELE NU CÎNTĂ

Ca un răspuns la întrebarea pusă de dl Ungur Traian, de ce nu cîntă difuzoarele” ne scrie dl Aron Petrescu din satul Tirnava: Ne relatează povestea unui stîlp. Fiind de lemn, a putrezit și acum 3 ani a fost înlocuit de altul din beton. Apoi s-a prezentat o lucrătoare la fața locului, a desfăcut firele de la vechiul stîlp, dar nu le-a putut monta pe cel nou pentru că-l lipseau „2 brățări”. Unde se găsesc aceste materiale — ne întreabă oamenii. Pentru că fără ele firele întinse pe marginea drumului ar pu-

tea dispăre. Și ar fi păcat de efortul făcut cu ani în urmă pentru a realiza linia pe zeci de kilometri. Sperăm, alături de oamenii din Tirnava — Brănișca, să fie luat în seamă acest apel, pentru a nu mai fi privați de legătura cu lumea, pe care le-o asigură difuzoarele. Și dacă se știe „de ce nu cîntă difuzoarele”, se pot găsi și soluții. E nevoie pe lângă „brățări” și de puțin interes!

SĂ LE DEA DOMNUL SĂNĂTATE

Mult stimată redacție: vă rog din toată inima să publicați rîndurile mele în

ziarul „Cuvîntul liber”. În perioada 1—23 decembrie am fost internat la Spitalul C.F.R. Simeria, fiind bolnav. Am rămas foarte impresionat de atenția cu care sînt înconjurați aici bolnavii de conducerea spitalului, de medici, cum este mai ales dna dr. Timar Irina.

Deci, mai sînt oameni buni pe lumea asta! Să le dea Domnul sănătate și numai bucurii. Cu mulțumiri: **Georghe Drăgulin**, Simeria.

„OMUL LUI DUMNEZEU”

Asumîndu-și întreaga răspundere pentru cele afirmate în scrisoare, dl

Nicolae Vesa își prezintă necazul său și al altor cetățeni din Dupăpiatră (Buceș) cu consăteanul Ioan Vesa lui Ihe. În 1980, împreună cu alți 4 oameni, a cumpărat de la acesta, contra sumei de 5 mii de lei, un drum de acces pe care au circulat nestingheriți pînă în 1991. Atunci, dl Ioan Vesa a închis drumul fără motiv. A amenințat cu secularea pe cei de la consiliul local, nu s-a prezentat la comisia de judecată.

Semnatarul scrisorii se întreabă cum se mai poate cel în cauză autodenunța „omul lui Dumnezeu”, printr-o confesiune religioasă pentru care a optat de 20 de ani, după asemenea manifestări. Scrisoarea mă cuprinde, în sprijinul acestei afirmații, și un episod marcat de agresiune și în care autorul acesteia a scăpat doar prin intervenția nepotului celui cu comportări deloc creștinești.

În ceea ce privește valabilitatea calității de veteran de război, deși n-a fi fost nici o oră pe front, așa cum scrie dl Nicolae Vesa, un răspuns autorizat pot da cei care i-au eliberat carnetul de veteran de război. Liga sau asociația care a emis documentul care-i dă dreptul la o pensie de veteran de război au, desigur, și dovezile care-i atestă această calitate.

POȘTA RUBRICII

● **B.B., Valea Brad** — Pentru a vă putea da un răspuns, ar fi trebuit să avem mai multe date despre „mama” care și-a părăsit cei patru copii și la care nu vrea să revină nici din sentimente maternе și nici de „rusinea lumii”. De aceea, vă sfătuim să consultați un avocat, care, pe baza tuturor datelor pe care le veți da, vă poate spune exact ce și cit poate să facă legea în favoarea celor patru minori.

Stelele gimnasticii feminine își vor menține strălucirea (II)

— **Așadar, 1992 a fost un an bun. Ce va fi în acest an?**

— Deși în acest an nu se desfășoară olimpiadă, va fi tot un an „plin” care aduce, printre altele, unele noutăți. Deci, va trebui să participăm la Campionatele Mondiale ce vor avea loc în aprilie, în Anglia, la Campionatele Europene pentru juniori, ce se vor desfășura în luna mai, în Italia, și la Campionatele Mondiale Universitare, din S.U.A., în luna august, la care se adaugă Campionatul Național al României care, după toate probabilitățile, se va desfășura tot la Ploiești. Important este însă că începînd din acest an se schimbă codul de punctaj și exercițiile impuse, ca în perioada următoare trebuie să înghemăm tot mai bine schimbul de generații — întinerirea lotului, dacă se poate spune așa, ceea ce înseamnă că avem serios de lucru. De aceea au și început devreme și în acest an pregătirile, chiar

din primele zile ale lunii ianuarie.

— **Vă rugăm să ne spuneți cu ce colectiv de antrenori lucrați în acest an și lotul de gimnaste.**

— Antrenori sînt Maria Bitang, Ștefan Gal, Elvii Mazilu și coregraf Rodica Demetrescu. Din lot fac parte Eavinia Miloșovici, Cristina Bontaș (în aceste zile participă la cîteva concursuri în Italia), Mi-rela Pașca, Vanda Hădărean, Maria Neculiță, Gabriela Agache, Alina Eazăr, Cornelia Mîndricel, Daniela Năsănducă, Isabela Lăcătuș, Claudia Rusan, Andreea Căcovean, Nadia Hățăgan, Simona Mocanu și Mădălina Gogîtu.

— **Nume cunoscute și apreciate și peste hotare, dar și multe nume noi...**

— Sigur că da, fiindcă e un proces normal, vital pentru menținerea competitivității ridicate, așa cum știe bine unor campioni. Claudia Rusan, Andreea Căcovean, Nadia Hățăgan, Simona Mocanu sînt juniore și, spre mîndria antrenorei lor, Maria Bi-

tang, au ocupat locul I cu echipa la aparate la Campionatul Mondial pentru junioare, ce a avut loc anul trecut în finala din Italia (după etapa disputată în Franța și semifinalele în Ungaria), precum și alte

Convorbire cu prof. OCTAVIAN BELU, antrenor federal, coordonatorul lotului reprezentativ de gimnastică feminină

locuri la birnă, sol, paralele și sărituri. Sînt tinere care „vin” din urmă și ne punem mari speranțe în ele.

— **Deci, nu ducem lipsă de valori, ceea ce ne dă siguranța menținerii gimnasticii feminine românești în rîndurile „celor mari”, că vor apărea noi „stele” în gimnastica românească.**

— În acest an, sperăm ca „stelele” noastre să-și mențină strălucirea și, concomitent, să apară altele. Da, în țara noastră marile străluciri ale altor gim-

naste de la Nadia pînă la Lavinia Miloșovici au captat interesul multor fetițe și al părinților lor, care le-au îndreptat pașii spre gimnastică. Dacă se va menține treaz acest interes pentru gimnastică, iar statul va ajuta în continuare federația de specialitate cu fondurile atît de necesare și cointeresarea la un nivel corespunzător a antrenorilor, gimnastica feminină românească se poate menține sus, încă mulți ani. Din păcate, mulți antrenori buni au plecat peste hotare, în diferite țări.

— **După cum am auzit, și dumneavoastră ați primit oferte, demne de luat în seamă, dar ați rămas în continuare antrenor federal, conducător al lotului reprezentativ.**

— Am primit oferte din Franța, Italia, Spania și din Australia (foarte avantajoase), dar nu pot lăsa acum treaba pe care abia am început-o aici, la Deva, în urmă cu cîteva ani. Este un oraș care îmi place, ca și locuitorii săi, mă în-

SABIN CERBU

Mica PUBLICITATE

VINZARI — CUMPARARI

• VIND teren (2500 mp) cu clădire — 4 încăperi, anexă, excepțională zonă turistică, la șosea națională, în Fornădia, cumpăr apartament 2—3 camere în Deva. Tel. 616282. (1539)

• SC ALFAR SA A-RAD SERE, str. Zămandului, nr. 3, oferă răsaduri de tomate — plante mamă, sau replicate, soiuri de mare productivitate și foarte timpurii — proveniență Olanda. Se primesc comenzi prin magazinul nostru 40 din Deva, bdul Libertății, bl. L-2, tel. 31992 și magazin 5 din bdul 1 Decembrie, bl. A, tel. 612981. Informații suplimentare la Sere A-rad, tel. 0966/24512. 25601, 35701, interior 106, sau 153. (1536)

• CUMPAR 200 dolari, sau mărci, ofertă serioasă. Deva 612998. (1541)

• VIND televizor color. Deva, bdul Decebal, bl. 5, ap. 141. (1537)

• VIND fin (Pintoag). Deva tel. 629212. (1537)

• VIND casă în Oraștie, posibilități de privatizare. Informații Alba Iulia, tel. 096/822166. (1542)

• VIND apartament 2 camere, confort I și o sufragerie, zonă centrală. Informații la tel. 714534, între orele 17—19, tel. 720690, după ora 20. (1545)

• VIND Robur LD 3001 cu dubă izotermă și instalație frigorifică — minus 25 grade Celsius, sarcină utilă 2,3 tone, an fabricație 1988, IFA L-60 și remorcă (6 și 4,5 tone), an fabricație 1988. Deva tel. 618210. (1543)

• VIND fin — otavă (4 tone) și coceni. Relații Teiucul Inferior tel. 738283. (1252)

• VIND urgent Trabant 601, Hunedoara, bdul Decebal, 6, tel. 716465. (1254)

• S.C. ARDELEAN vinde din stoc următoarele: frigider, mașini spălat, mașini cusut, încălzitoare, detergenți, hirtie igienică 49 lei/buc., zahăr și alte produse. Dorim să închiriem apartament la parter sau casă în orașele din țară. Informații la magazinul Ardelean din Deva, str. Horia, nr. 172, telefon 618879. (1498)

• VIND ladă frigorifică 400 l, tip Lehel, nouă, preț informativ 550.000 lei. Informații la tel. 721364, Hunedoara, între orele 19—22. (1522)

• VIND urgent casă, trei camere, baie și grădină, 17 ari, în Criscior, str. Subpietroasa, nr. 10, cu acte în regulă. Informații Deva, tel. 618852, după ora 18. (1520)

• SE scoate la licitație magazinul alimentară din satul Cozia, în data de 28 ianuarie 1993. Licitația are loc la sediul Consiliului Local Cîrjiți, orele 10, tel. 625919. (1519)

• VIND Dacia 1300, stare bună, fabricație 1980. Tel. 715043. (1248)

• CUMPAR teren construcție casă în Deva, minim 500 mp. Tel. 627495. (1499)

• VIND chioșc metalic pentru alimentație publică, cu amplasament în Deva și mașină de înghețată. Tel. 629640, după ora 17. (1509)

• VIND Volkswagen Transporter Diesel, pentru piese de schimb sau cumpăr acte înscriere. Informații tel. 617067. (1510)

• VIND TV 12, motor Cimpulung, Mintia, 130, Mănișu Gheorghe. (1502)

• VIND aripi față Dacia 1100. Tel. 628645. (1515)

• VIND autocamion Saviem 6,5 tone, înmatriculat și Skoda 1000 MB, preț negociabil. Timișan Petru, str. Mailat, nr. 20, Uricani. (1521)

• VIND vacă Bălțată românească, 3 ani, gestantă luna 9. Bircea Mică, 54, Antal. (1526)

• VIND 35 oi. Hărău, 149. (1534)

• VIND casă în Mînerău, eventual la schimb cu apartament 4 camere în Deva și lapte praf Bebelac nr. 1. Relații la tel. 619209, după ora 17. (1529)

• VIND tractor L-445 nou, fin 3000 kg. Telefon 626248. (1535)

• VIND mobilă sufragerie, canapele etc. Hunedoara tel. 724541. (1532)

• VIND casă, pămînt, Almașu Mic, nr. 36 (Peștișu Mic). Informații Deva, Dacia, bl. 35, ap. 52. (1425)

• VIND urgent AUDI 80. Informații Deva, tel. 612376. (1536)

PIERDERI

• PIERDUT autorizație nr. 4667/6.05.1991. Se declară nulă. (1506)

• PIERDUT carnet șomer pe numele Gogoasă Iosif. Se declară nul. (1538)

• GĂSIT factură cumpărare auto Skoda 120 L pe numele Cristean Ion. Relații tel. 617451. (1507)

• PIERDUT carnet Cooperativa de Credit Deva, pe numele Marinică Titiana, eliberat de Fabrica de Mătase. Il declar nul. (1426/1427)

SCHIMBURI DE LOCUINTE

• SCHIMB apartament 2 camere, et. 3, Eminescu, cu garsonieră, bucatărie mare, zonă centrală. Tel. 618439, între orele 16—19. (1482)

• SCHIMB apartament 3 camere Brașov, cu Deva. Deva, Caragiale, nr. 9, ap. 32. (1517)

• SCHIMB casă București, cu apartament Deva. Informații tel. 613886, după ora 16. (1504)

• SCHIMB apartament 3 camere, proprietate, cu 2 camere. Deva, Al. Romanilor, bl. 11, sc. 4, et. 2, ap. 71. (1525)

• SCHIMB sau vind apartament 2 camere, proprietate, Simeria, cu apartament 2 camere, Deva, exclusiv Micro 15. Informații la tel. 661532, după ora 16. (1544)

• SCHIMB garsonieră confort I, cu apartament 2—3 camere. Deva, Zamfirescu, bl. Q 4/I. (chiu). (1531)

INCHIRIERI

• OFERIM spre închiriere apartament 2 camere, Deva, Eminescu, bl. 35. Informații Baia de Criș, tel. 247. (1489)

• CAUTĂM garaj pentru închiriat, Hunedoara, informații tel. 718499. (1250)

• CAUT garaj pentru închiriat. Hunedoara tel. 711426. (1251)

• INCOTA Atlas Reisen Sibiu efectuează transport persoane și pachete pe ruta Sibiu — Deva — Praga — Nürnberg — Heilbronn — Stuttgart, în 20 și 27 ianuarie 1993. Informații și înscrieri la tel. 618882, orele 16—21. (1135)

OFERTE DE SERVICII

• ANGAJEZ femeie pentru menaj ușor. Tel. 611258, după ora 18. (1523)

• CAUT femeie îngrijire bolnav. Deva telefon 614986, după ora 16. (1508)

• S-A deschis secția ARGASITORIE COM. DOBRA, sat ABUCEA (în fostul sediu al CAP). (1516)

• FAMILIE tină, serioasă, dorește să îngrijească o persoană în vîrstă, în schimbul primirii în spațiu. Relații suplimentare tel. 618916. (1472)

• EUROFRENDS organizează excursie în Turcia, perioada 20—25 ianuarie 1993. Preț 10.500 lei. Informații la tel. 624033, sau 621840. (1501)

• CLUBUL „CONSTRUCTORUL” DEVA deschide un nou curs de croitorie. Informații tel. 622426, orele 10—11. (1530)

• SC Naghi & Zsok Deva angajează de urgență CROITOR cu o vechime de minim 2 ani în specialitate. Relații la sediul firmei din str. Mihai Viteazul, nr. 112, sau tel. 616190. (1132)

DECESE

• CU nemărginită durere familia anunță încetarea din viață a celui mai bun soț, tată, socru, bunic și străbunic PETRU BABA în vîrstă de 75 ani. În mormîntarea a avut loc în 12 ianuarie 1993, ora 14, în satul Socec, com. Cerbăl, jud. Hunedoara. Nu te vom uita niciodată. (1249)

• A plecat dintre noi, după o scurtă dar grea suferință, nașul nostru drag VIOREL HENT Veșnic nemîngiați, îi vom păstra neștersă amintirea. Marcela, Costel și Tatiana Duna. (1524)

• SINTEM alături de tine dragă Tatiana la greaua încercare prin care treci acum la pierderea soțului tău drag și a prietenului nostru VIOREL HENT Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune. Gicu și Eliza Popescu. (1524)

• SOȚIA Maria, mama Domnica, copilul Dorin și Dorina plîng moartea fulgerătoare a dragului lor ION CRĂCIUNESCU În mormîntarea va avea loc astăzi, 13 ianuarie 1993, la Cimitirul Popa Șapcă din Hunedoara. (1259)

• SOȚIA Tatiana anunță cu durere trecerea în neființă a dragului ei soț VIOREL HENT un om de o deosebită noblețe sufletească. Înnumarea va avea loc joi, 14 ianuarie a.c., la cimitirul din strada Călugăreni, Deva. Îi voi păstra mereu vie amintirea! (1524)

• SOȚIA Maria, mama Domnica, copilul Dorin și Dorina plîng moartea fulgerătoare a dragului lor ION CRĂCIUNESCU În mormîntarea va avea loc astăzi, 13 ianuarie 1993, la Cimitirul Popa Șapcă din Hunedoara. (1259)

• SOȚIA Tatiana anunță cu durere trecerea în neființă a dragului ei soț VIOREL HENT un om de o deosebită noblețe sufletească. Înnumarea va avea loc joi, 14 ianuarie a.c., la cimitirul din strada Călugăreni, Deva. Îi voi păstra mereu vie amintirea! (1524)

• SOȚIA Tatiana anunță cu durere trecerea în neființă a dragului ei soț VIOREL HENT un om de o deosebită noblețe sufletească. Înnumarea va avea loc joi, 14 ianuarie a.c., la cimitirul din strada Călugăreni, Deva. Îi voi păstra mereu vie amintirea! (1524)

• SOȚIA Tatiana anunță cu durere trecerea în neființă a dragului ei soț VIOREL HENT un om de o deosebită noblețe sufletească. Înnumarea va avea loc joi, 14 ianuarie a.c., la cimitirul din strada Călugăreni, Deva. Îi voi păstra mereu vie amintirea! (1524)

• SOȚIA Tatiana anunță cu durere trecerea în neființă a dragului ei soț VIOREL HENT un om de o deosebită noblețe sufletească. Înnumarea va avea loc joi, 14 ianuarie a.c., la cimitirul din strada Călugăreni, Deva. Îi voi păstra mereu vie amintirea! (1524)

• SOȚIA Tatiana anunță cu durere trecerea în neființă a dragului ei soț VIOREL HENT un om de o deosebită noblețe sufletească. Înnumarea va avea loc joi, 14 ianuarie a.c., la cimitirul din strada Călugăreni, Deva. Îi voi păstra mereu vie amintirea! (1524)

• SOȚIA Tatiana anunță cu durere trecerea în neființă a dragului ei soț VIOREL HENT un om de o deosebită noblețe sufletească. Înnumarea va avea loc joi, 14 ianuarie a.c., la cimitirul din strada Călugăreni, Deva. Îi voi păstra mereu vie amintirea! (1524)

• SOȚIA Tatiana anunță cu durere trecerea în neființă a dragului ei soț VIOREL HENT un om de o deosebită noblețe sufletească. Înnumarea va avea loc joi, 14 ianuarie a.c., la cimitirul din strada Călugăreni, Deva. Îi voi păstra mereu vie amintirea! (1524)

• SOȚIA Tatiana anunță cu durere trecerea în neființă a dragului ei soț VIOREL HENT un om de o deosebită noblețe sufletească. Înnumarea va avea loc joi, 14 ianuarie a.c., la cimitirul din strada Călugăreni, Deva. Îi voi păstra mereu vie amintirea! (1524)

• SOȚIA Tatiana anunță cu durere trecerea în neființă a dragului ei soț VIOREL HENT un om de o deosebită noblețe sufletească. Înnumarea va avea loc joi, 14 ianuarie a.c., la cimitirul din strada Călugăreni, Deva. Îi voi păstra mereu vie amintirea! (1524)

• SOȚIA Tatiana anunță cu durere trecerea în neființă a dragului ei soț VIOREL HENT un om de o deosebită noblețe sufletească. Înnumarea va avea loc joi, 14 ianuarie a.c., la cimitirul din strada Călugăreni, Deva. Îi voi păstra mereu vie amintirea! (1524)

• SOȚIA Tatiana anunță cu durere trecerea în neființă a dragului ei soț VIOREL HENT un om de o deosebită noblețe sufletească. Înnumarea va avea loc joi, 14 ianuarie a.c., la cimitirul din strada Călugăreni, Deva. Îi voi păstra mereu vie amintirea! (1524)

• SOȚIA Tatiana anunță cu durere trecerea în neființă a dragului ei soț VIOREL HENT un om de o deosebită noblețe sufletească. Înnumarea va avea loc joi, 14 ianuarie a.c., la cimitirul din strada Călugăreni, Deva. Îi voi păstra mereu vie amintirea! (1524)

• SOȚIA Tatiana anunță cu durere trecerea în neființă a dragului ei soț VIOREL HENT un om de o deosebită noblețe sufletească. Înnumarea va avea loc joi, 14 ianuarie a.c., la cimitirul din strada Călugăreni, Deva. Îi voi păstra mereu vie amintirea! (1524)

• SOȚIA Tatiana anunță cu durere trecerea în neființă a dragului ei soț VIOREL HENT un om de o deosebită noblețe sufletească. Înnumarea va avea loc joi, 14 ianuarie a.c., la cimitirul din strada Călugăreni, Deva. Îi voi păstra mereu vie amintirea! (1524)

• SOȚIA Tatiana anunță cu durere trecerea în neființă a dragului ei soț VIOREL HENT un om de o deosebită noblețe sufletească. Înnumarea va avea loc joi, 14 ianuarie a.c., la cimitirul din strada Călugăreni, Deva. Îi voi păstra mereu vie amintirea! (1524)

• SOȚIA Tatiana anunță cu durere trecerea în neființă a dragului ei soț VIOREL HENT un om de o deosebită noblețe sufletească. Înnumarea va avea loc joi, 14 ianuarie a.c., la cimitirul din strada Călugăreni, Deva. Îi voi păstra mereu vie amintirea! (1524)

• SOȚIA Tatiana anunță cu durere trecerea în neființă a dragului ei soț VIOREL HENT un om de o deosebită noblețe sufletească. Înnumarea va avea loc joi, 14 ianuarie a.c., la cimitirul din strada Călugăreni, Deva. Îi voi păstra mereu vie amintirea! (1524)

• SOȚIA Tatiana anunță cu durere trecerea în neființă a dragului ei soț VIOREL HENT un om de o deosebită noblețe sufletească. Înnumarea va avea loc joi, 14 ianuarie a.c., la cimitirul din strada Călugăreni, Deva. Îi voi păstra mereu vie amintirea! (1524)

• SOȚIA Tatiana anunță cu durere trecerea în neființă a dragului ei soț VIOREL HENT un om de o deosebită noblețe sufletească. Înnumarea va avea loc joi, 14 ianuarie a.c., la cimitirul din strada Călugăreni, Deva. Îi voi păstra mereu vie amintirea! (1524)

• SOȚIA Tatiana anunță cu durere trecerea în neființă a dragului ei soț VIOREL HENT un om de o deosebită noblețe sufletească. Înnumarea va avea loc joi, 14 ianuarie a.c., la cimitirul din strada Călugăreni, Deva. Îi voi păstra mereu vie amintirea! (1524)

• SOȚIA Tatiana anunță cu durere trecerea în neființă a dragului ei soț VIOREL HENT un om de o deosebită noblețe sufletească. Înnumarea va avea loc joi, 14 ianuarie a.c., la cimitirul din strada Călugăreni, Deva. Îi voi păstra mereu vie amintirea! (1524)

• SOȚIA Tatiana anunță cu durere trecerea în neființă a dragului ei soț VIOREL HENT un om de o deosebită noblețe sufletească. Înnumarea va avea loc joi, 14 ianuarie a.c., la cimitirul din strada Călugăreni, Deva. Îi voi păstra mereu vie amintirea! (1524)

• SOȚIA Tatiana anunță cu durere trecerea în neființă a dragului ei soț VIOREL HENT un om de o deosebită noblețe sufletească. Înnumarea va avea loc joi, 14 ianuarie a.c., la cimitirul din strada Călugăreni, Deva. Îi voi păstra mereu vie amintirea! (1524)

• FAMILIA profund îndurerată anunță stingerea din viață a celei care a fost o minunată mamă și soție AURELIA DAN 49 ani. În mormîntarea va avea loc astăzi, 13 ianuarie, ora 14, în Cîrjiți. (1527)

• SOȚIA Maria, mama Domnica, copilul Dorin și Dorina plîng moartea fulgerătoare a dragului lor ION CRĂCIUNESCU În mormîntarea va avea loc astăzi, 13 ianuarie 1993, la Cimitirul Popa Șapcă din Hunedoara. (1259)

• SOȚIA Tatiana anunță cu durere trecerea în neființă a dragului ei soț VIOREL HENT un om de o deosebită noblețe sufletească. Înnumarea va avea loc joi, 14 ianuarie a.c., la cimitirul din strada Călugăreni, Deva. Îi voi păstra mereu vie amintirea! (1524)

• SOȚIA Tatiana anunță cu durere trecerea în neființă a dragului ei soț VIOREL HENT un om de o deosebită noblețe sufletească. Înnumarea va avea loc joi, 14 ianuarie a.c., la cimitirul din strada Călugăreni, Deva. Îi voi păstra mereu vie amintirea! (1524)

• SOȚIA Tatiana anunță cu durere trecerea în neființă a dragului ei soț VIOREL HENT un om de o deosebită noblețe sufletească. Înnumarea va avea loc joi, 14 ianuarie a.c., la cimitirul din strada Călugăreni, Deva. Îi voi păstra mereu vie amintirea! (1524)

• SOȚIA Tatiana anunță cu durere trecerea în neființă a dragului ei soț VIOREL HENT un om de o deosebită noblețe sufletească. Înnumarea va avea loc joi, 14 ianuarie a.c., la cimitirul din strada Călugăreni, Deva. Îi voi păstra mereu vie amintirea! (1524)

• SOȚIA Tatiana anunță cu durere trecerea în neființă a dragului ei soț VIOREL HENT un om de o deosebită noblețe sufletească. Înnumarea va avea loc joi, 14 ianuarie a.c., la cimitirul din strada Călugăreni, Deva. Îi voi păstra mereu vie amintirea! (1524)

• SOȚIA Tatiana anunță cu durere trecerea în neființă a dragului ei soț VIOREL HENT un om de o deosebită noblețe sufletească. Înnumarea va avea loc joi, 14 ianuarie a.c., la cimitirul din strada Călugăreni, Deva. Îi voi păstra mereu vie amintirea! (1524)

• SOȚIA Tatiana anunță cu durere trecerea în neființă a dragului ei soț VIOREL HENT un om de o deosebită noblețe sufletească. Înnumarea va avea loc joi, 14 ianuarie a.c., la cimitirul din strada Călugăreni, Deva. Îi voi păstra mereu vie amintirea! (1524)

• SOȚIA Tatiana anunță cu durere trecerea în neființă a dragului ei soț VIOREL HENT un om de o deosebită noblețe sufletească. Înnumarea va avea loc joi, 14 ianuarie a.c., la cimitirul din strada Călugăreni, Deva. Îi voi păstra mereu vie amintirea! (1524)

• SOȚIA Tatiana anunță cu durere trecerea în neființă a dragului ei soț VIOREL HENT un om de o deosebită noblețe sufletească. Înnumarea va avea loc joi, 14 ianuarie a.c., la cimitirul din strada Călugăreni, Deva. Îi voi păstra mereu vie amintirea! (1524)

• SOȚIA Tatiana anunță cu durere trecerea în neființă a dragului ei soț VIOREL HENT un om de o deosebită noblețe sufletească. Înnumarea va avea loc joi, 14 ianuarie a.c., la cimitirul din strada Călugăreni, Deva. Îi voi păstra mereu vie amintirea! (1524)

• SOȚIA Tatiana anunță cu durere trecerea în neființă a dragului ei soț VIOREL HENT un om de o deosebită noblețe sufletească. Înnumarea va avea loc joi, 14 ianuarie a.c., la cimitirul din strada Călugăreni, Deva. Îi voi păstra mereu vie amintirea! (1524)

• SOȚIA Tatiana anunță cu durere trecerea în neființă a dragului ei soț VIOREL HENT un om de o deosebită noblețe sufletească. Înnumarea va avea loc joi, 14 ianuarie a.c., la cimitirul din strada Călugăreni, Deva. Îi voi păstra mereu vie amintirea! (1524)

• SOȚIA Tatiana anunță cu durere trecerea în neființă a dragului ei soț VIOREL HENT un om de o deosebită noblețe sufletească. Înnumarea va avea loc joi, 14 ianuarie a.c., la cimitirul din strada Călugăreni, Deva. Îi voi păstra mereu vie amintirea! (1524)

• SOȚIA Tatiana anunță cu durere trecerea în neființă a dragului ei soț VIOREL HENT un om de o deosebită noblețe sufletească. Înnumarea va avea loc joi, 14 ianuarie a.c., la cimitirul din strada Călugăreni, Deva. Îi voi păstra mereu vie amintirea! (1524)

• SOȚIA Tatiana anunță cu durere trecerea în neființă a dragului ei soț VIOREL HENT un om de o deosebită noblețe sufletească. Înnumarea va avea loc joi, 14 ianuarie a.c., la cimitirul din strada Călugăreni, Deva. Îi voi păstra mereu vie amintirea! (1524)

• SOȚIA Tatiana anunță cu durere trecerea în neființă a dragului ei soț VIOREL HENT un om de o deosebită noblețe sufletească. Înnumarea va avea loc joi, 14 ianuarie a.c., la cimitirul din strada Călugăreni, Deva. Îi voi păstra mereu vie amintirea! (1524)

• SOȚIA Tatiana anunță cu durere trecerea în neființă a dragului ei soț VIOREL HENT un om de o deosebită noblețe sufletească. Înnumarea va avea loc joi, 14 ianuarie a.c., la cimitirul din strada Călugăreni, Deva. Îi voi păstra mereu vie amintirea! (1524)

• SOȚIA Tatiana anunță cu durere trecerea în neființă a dragului ei soț VIOREL HENT un om de o deosebită noblețe sufletească. Înnumarea va avea loc joi, 14 ianuarie a.c., la cimitirul din strada Călugăreni, Deva. Îi voi păstra mereu vie amintirea! (1524)

• SOȚIA Tatiana anunță cu durere trecerea în neființă a dragului ei soț VIOREL HENT un om de o deosebită noblețe sufletească. Înnumarea va avea loc joi, 14 ianuarie a.c., la cimitirul din strada Călugăreni, Deva. Îi voi păstra mereu vie amintirea! (1524)

• SOȚIA Tatiana anunță cu durere trecerea în neființă a dragului ei soț VIOREL HENT un om de o deosebită noblețe sufletească. Înnumarea va avea loc joi, 14 ianuarie a.c., la cimitirul din strada Călugăreni, Deva. Îi voi păstra mereu vie amintirea! (1524)

• SOȚIA Tatiana anunță cu durere trecerea în neființă a dragului ei soț VIOREL HENT un om de o deosebită noblețe sufletească. Înnumarea va avea loc joi, 14 ianuarie a.c., la cimitirul din strada Călugăreni, Deva. Îi voi păstra mereu vie amintirea! (1524)

COOPERATIVA „UNIVERS” SIMERIA Scoate la licitație, în ziua de 19 ianuarie 1993, următoarele valori:

• clădire în vederea demolării și valorificării materialelor de construcții;

• spații de depozitare și de producție industrială;

• mijloace fixe: platformă telescopică, centrifugă zincografie, aparat șlefuit lentile, dioptrimeru, electrocar cu macara, strung pentru lemn.

Lista cu prețurile de începere a licitației se află la sediul cooperativei din Simeria, str. 1 Decembrie, bl. 104. Informații la tel. 660520. (23)

FIRMA GERMANĂ „GABOR-REISEN” Efectuează, începînd cu luna ianuarie 1993, TRANSPORT RAPID DE PERSOANE la tarife reduse și confort maxim pe ruta: DEVA — NURNBERG — HEILBRONN — STUTTGART — KARLSRUHE — MANHEIM, cu autocare ultramoderne, dotate cu aer condiționat și circuit video-tv.

Plecarea din gara Deva, ora 7, și sosire la destinație a doua zi. Rezervări de locuri și relații suplimentare la telefon 612331. (1290)

S.C. „BADPS” DEVA cu sediul în Deva, str. Em. Gojdu, nr. 79. Invită toți agenții economici interesați a obține materiale de la noi, să depună la biroul MARKETING al societății, specificația necesarului de aprovizionat în anul 1993.

Prin aceasta ne ajutați să aducem în depozitele S.C. „BADPS” S.A. Deva sortimentele și cantitățile ce vă sînt necesare din următoarele categorii de mărfuri:

• profile, tablă, țevi, șină CF;